

Filozofická fakulta Univerzity Karlovy
Katedra sociální práce
Posudek vedoucí práce

Autorka: Zuzana Vodáková
Téma: Adaptační kurzy na středních školách optikou sociálně pedagogické poradny.
Vedoucí práce: doc. PaedDr. Tatiana Matulayová, PhD.

Propojení sociální a školské oblasti je v České republice aktuálním tématem různých projektů podpořených z prostředků Evropské unie. Jedním z nich je i projekt sociálně pedagogické poradny ve Zlíně. V jeho rámci bylo pilotně ověřeno, jak mohou spolupracovat školy se sociálními pracovnice/sociálními pedagožkami. Zadání této bakalářské práce se týká jedné z aktivit – adaptačních kurzů. Cílem práce bylo zjistit, jakým způsobem adaptační kurzy naplňují cíle Sociálně pedagogické poradny ve Zlíně.

Diplomová práce je tvořena dvěma základními částmi – konceptuální a empirickou. Autorka uplatnila ekologickou perspektivu jako teoretické východisko školské sociální práce (kapitola 1). Dále věnuje pozornost středoškolákům, když objasňuje specifika adolescence (2. kapitola). Klíčovou kapitolou konceptualizace je pak třetí kapitola, kde se Zuzaně Vodákové podařilo stručně, ale výstižně přiblížit současný stav dané problematiky v české školské praxi. Konkrétně problematika adaptačních kurzů je tématem čtvrté kapitoly. V poslední páté kapitole je představena sociálně pedagogické poradna. Konceptuální část hodnotím jako výborně zpracovanou. Je originální; studentka se snažila o kritickou reflexi tématu a vyjádření vlastních myšlenek.

Empirická část je uvedena projektem výzkumu. Studentka vhodně zvolila kvalitativní výzkumnou strategii. Zrealizovala obsahovou analýzu dokumentů (pracovní listy a evaluační dotazníky studentů – účastníků adaptačních kurzů) a fokusní skupinu s pracovníci poradny. Prosím o doplnění informace, kolik pracovních listů a dotazníků bylo analyzováno. Výsledky analýzy jsou adekvátně zpracovány. Oceňuji snahu autorky o maximální přehlednost zpracování, včetně vytvoření vlastních schémat, tabulek a příloh. Diskuze je dobře zpracovaná. Autorka si je vědomá limitů výzkumu

Jako vedoucí práce velmi oceňuji angažovanost, samostatnost a tvořivost studentky. Zuzana pravidelně konzultovala a připomínky byla schopna pohotově a adekvátně reflektovat.

Otázky pro obhajobu:


V čem podle Vás spočívá přidaná hodnota adaptačních kurzů, realizovaných sociálními pedagogy/sociálními pracovníky?

Závěr:

Předložená práce naplňuje obsahové i formální požadavky kladené na bakalářské práce. Autorka prokázala schopnost samostatně vytvořit odborný text s přínosem pro další rozvoj poznání.

Doporučuji bakalářskou práci Zuzany Vodákové k obhajobě a hodnotím stupněm výborně.

V Olomouci, 16. srpna 2023


doc. PaedDr. Tatiana Matulayová, PhD.